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. transformagao avolume constante, um gas recebe 500 ] de calor do ambiente. Qual o trabalho realizado e
p58 cao de energia interna do gas? :

a Varia
psd O grafico corresponde ao aquecimento isocorico de
"~ 1 mol de um gas perfeito, cujo calor molar a volume
constante € 4,8 cal/mol K. Sendo a constante universal 100

dos gases ideais R = 8,31 ])/mol K e sabendo que
1cal = 4,18 ], determine:

A)o volume do gas durante o processo;
B)a quantidade de calor recebida pélo gas; :
C)a variacao de energia interna do gas. 400,
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0 Numa compressao isotérmica, o trabalho realizado sobre 0 gas é 600 J. Determine o calor cadido pelo gds no pro-
i cesso e a variacao da energia mterna ‘

pel Um gés encontra—se inicialmente sob pressao de 10°N/m? e a temperatura de 500 K, ccupando um volume de
1,66 m>. O gas se expande isotermicamente ao receber 400 joules de calor do ambiente. Sendo a constante uni-
versal dos gases perfeitos R = 8,3 J/mol K, determine: -

A)o namero de moles do gds que sofre o processo;
B) o trabalho realizado durante a transformacao;
C)a variacao de energia interna do gas.
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P62 Estabeleca, em termos de trocas energéticas e de variacao das variaveis de estado, as diferencas entre a ex-
pansao isobarica e a expansao adiabatica.

A temperatura de 2 moles de um gds perfeito aumenta de 300 K para 450 K, num processo adiabatico. O calor
molar sob pressdo constante do gas vale 27,3 )/molK e a constante universal dos gases perfeitos e
R = 83 J/mol K. Determine a variagao de energia interna sofrida pelo gas e o trabalho realizado no processo

o
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7103 (U.F.OURO PRETO-MG) A figura mostra um cilindro

contendo gds ideal e dotado de um @mbolo movel. '6
Pode-se fornecer energia a esse sistema sob a forma de .
calor Q ou trabalho @; ou o sistema pode ceder energia v

ao exterior sob as mesmas formas, isto é, realizando
trabalho ou cedendo calor. Considerando-se 0s sinais
convencionais de Q e @ e, ap6s o sistema sofrer uma
transformacao simples, nao podemos afirmar que:

a) se Q — % > 0, a energia interna do sistema aumentou
b) se Q = %, a temperatura do sistema permanece constante

c) se Q = 0, a transformagao sofrida pelo sistema é adiabatica v Q
d) se &= 0, o sistema sofreu uma transformacac isovolumétrica

e)set—Q>0a energia interna do sistema aumentou

Questdes de T.104 a T.107

d |

Cas, relacionang,
¢do de energj inte.

A Q=0e%= —AU

b) Q=AUe® =0
AQ=0e%= AU

d Q=%GeAU =0
e)Q>O;AU>0e'6>0

1.104 Transformacao isométrica

e
1.105 Transformacao adiabatica

Ta
06 Transformacao isobdrica

7 T .
ransformacao isotérmica

Orneceram-se 1
500§ g O isobgrj
freu, em ; e calor e rica de
) joules, 4 : Provocouy-s um gas perf . 2 5530
o Ma variacag de € UM aumento ge vol|J €ito, mantido a 2,0 x10° N/m de Pr 5 50
Ume de 3,0 litros. A energia intern? do

b) 900
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1a de ‘um mol de oxigénio numa transformagao : T |
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0K 500 }——_ Il
|
i |
!
0 100 200 T(K)
1112 (PUCSP) A quantidade de calor absorvida pelo gés, em calorias, foi, nessa transformagao:
1113 (PUC-SP) O calor especifico molar do oxigénio, em cal/mol K, vale:
a)5 b) 2,5 SO d)2 e)1

1114 (MACKENZIE-SP) O gréafico mostra como a pressao p varia com o volume V, quando a temperatura de uma da-
damassa de gas perfeito é alterada. Se a temperatura absoluta inicial é T, entdo a temperatura absoluta final e 0
trabalho realizado pelo gas durante o processo valem, respectivamente:

a) T2 e pV|2 fp
b) Te 2pV =
) Te2p ‘ 2p f-e———————
c) 4T e.3pV[2
d) 2T e 3pV
e) 4T e 4pV : PT——777
1
0 Vv
3)
4;V(m
Questaes T15eT116 06L———— —
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(UFMARINGA-PR) O grafico representa 2 gnatacéo 0,4+ l|
de um g4s sob pressao constante de 10 N/m”™. ' |
(),2-——-;l ‘ T(K)
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